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Анотація 

У цій науковій роботі описана методологія компонування архітектурно-планувального рішення мостових 

переходів в умовах складної містобудівної ситуації, притаманної більшості населених пунктів України, на 

прикладі проектованої споруди у селищі Турбів Вінницького району Вінницької області. Запропоновані принци-

пові рішення з будівництва мостового переходу дозволять значно знизити аварійність на дорозі Р-33 за раху-

нок покращення їх функціональних властивостей, приведенням параметрів доріг до вимог чинних норм, з враху-

ванням умов безпеки руху автотранспорту, включно зі збільшенням оглядовості транспортних засобів та 

врахуванням вимог інклюзивності. 

Ключові слова: мостовий перехід, планувальне рішення, безпека руху, оглядовість, віраж, інклюзивність. 

 
Abstract 

Have been described the method of design of the architectural and planning solution of bridge crossings in the con-

ditions of a complex urban planning situation, inherent in the majority of populated areas of Ukraine, which had been 

described, using the example of the designed structure in the Turbiv town, Vinnytsia district, Vinnytsia region. 

The proposed principle solutions for the construction of the bridge crossing will allow to significantly reduce the 

number of accidents on the R-33 road by improving their functional properties, bringing the parameters of the roads to 

the requirements of current standards, taking into account the safety conditions of motor vehicle traffic, including in-

creasing the visibility of vehicles and taking into account the requirements of inclusivity. 

Keywords: bridge crossing, planning decision, traffic safety, visibility, turning, inclusivity. 

 

 

Вступ. Постановка проблеми 

На сьогодні в Україні існує проблема високої завантаженості транспортної інфраструктури на-

селених пунктів, що вимагає вживання невідкладних заходів з розширення та оптимізації системи 

автомобільних доріг [1 – 4]. Існуючі дороги, збудовані, в основному, за часів СРСР, сильно зношені. 

Радянські інженери, для здешевлення, там де це було можливо використовували, як основу, древні 

мощені дороги імперських часів із складною формою та недосконалою геометрією. Через історичні 

чинники територія більшості сучасних населених пунктів Правобережжя України та їх дорожніх сис-

тем будувалася поблизу водних артерій. Тому часто, не тільки місцеві дороги, а і дорогі загальнодер-

жавного та регіонального значення, які перетинають місто чи селище, не відповідають чинним нор-

мам за багатьма параметрами внаслідок щільної міської забудови, або через складний рельєф. Серед 

численних недоліків існуючих доріг слід особливо виділити невідповідність габаритів проїзної час-

тини дороги та тротуарів чинним галузевим транспортним нормам, різкі зміни форми дороги, вклю-

чаючи понаднормативне викривлення осі дороги в зоні перетину водних перешкод. Такі проблеми 

характерні для багатьох населених пунктів Поділля де прослідковується горбистий рельєф місцевос-

ті, часто перерізаний річками та озерами. В сиву давнину, коли швидкість руху дорогами не переви-

щувала 10 – 20 км/год, це не створювало значних логістичних складнощів. Разом із технічним про-

гресом зростав автомобільний потік і швидкість пересування дорогами, що значно підвищує аварій-

ність Тому на сьогодні ситуація у багатьох населених пунктах складна. В умовах обмеженого фінан-

сування Національна поліція вживає всіх можливих заходів для упередження травматизму, встанов-



  

люючи відповідні дорожні знаки, які обмежують швидкість руху. Однак це не вирішує загальну про-

блему із ненормативною дорогою, оскільки суттєво знижує її пропускну здатність. 

Одним зі шляхів розв’язання зазначеної вище проблеми недосконалої геометрії доріг є будів-

ництво нових транспортних автомобільних систем та інженерних споруд для них. Нові шляхопрово-

ди, мости та мостові переходи, прокладені за оптимальним для пересування напрямком, можуть стати 

набагато більш ефективною альтернативою, аніж латання морально застарілих давніх споруд. Зазна-

чений спосіб реконструкції дорожніх систем продемонструємо на фрагменті автомобільної дороги Р-

33 у селищі Турбів Вінницької області. 

 

Основна частина 

Проблеми із фрагментом дороги Р-33, що прокладена поблизу запрудженої частини річки Вільша-

нка у центральній частині селища Турбів Вінницької області відомі вже багато років. Численні резо-

нансні ДТП, пов’язані зі складною формою дороги у плані, яка продиктована рельєфом місцевості, 

призвели до необхідності накладання суттєвих швидкісних обмежень. Поблизу існуючої мостової 

споруди, збудованої ще у позаминулому столітті в найскладнішому місці дороги, поряд з різким ві-

ражем з радіусом кривизни осі дороги R<40 м, навіть улаштована ділянки із односмуговим рухом 

(рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Аварійна ділянка дороги Р-33 з віражем. Вимушене зниження швидкості руху автотранспорту до 20 км/год. Реверси-

вний рух на мостовій споруді  через ненормативну кривизну віражу R<40 м 

 

Такі обмеження створюють значні логістичні проблеми громадянам та промисловості населеного 

пункту. Крім того, в умовах воєнного стану, дорога Р-33 є важливою альтернативою традиційного 

сполучення Подільського регіону зі столицею. Тому постала актуальна задача у вирішенні зазначеної 

логістичної проблеми раз і назавжди. Для цього були залучені відомі фахівці-дорожники силами яких 

було виконано комплексне обстеження проблемної дорожньої ділянки. В результаті комплексного 

обстеження зазначеного фрагмента дороги Р-33 в межах в’їзду до селища Турбів та виконаних пере-

вірочних розрахунків виявлено наступне. 

1. Аварійний фрагмент дороги на якому збудована древня мостова споруда має ненормативну 

кривизну у плані (R=37…47,8 м), що менше найменшого радіусу кривої (50 м) згідно з вимогами [5]. 

Габарит проїзної частини не відповідає нормативним вимогам (Г-14,9).  

2. Габарити дорожнього полотна ділянки руху (Г-7,26), не відповідають нормативним вимогам для 

автомобільних доріг ІІ категорії з двома смугами руху. Згідно [5, табл. 5.1] габарит дорожнього поло-

тна Г-14,9 (дві смуги по 3,75 м, 2 зупиночних смуги разом з укріпленою смугою по 3 м та 2 величини 

розширення по 0,7 м). 

3. Мостова споруда на зазначеному аварійному фрагменті дороги знаходиться в обмежено праце-

здатному стані за класифікацією [6]. Розрахунками встановлено, що споруда не може сприймати 



  

тимчасові навантаження НК-100 та А-15 та перевантажена при навантаженнях, на які вона була за-

проектована. Тротуар знаходиться в аварійному стані, не відповідає вимогам інклюзивності та не 

може сприймати тимчасове навантаження від натовпу пішоходів. 

4. У зв’язку із неможливістю забезпечення необхідної ширини їздового полотна та наявності ава-

рійно-небезпечної ділянки рекомендується влаштувати новий мостовий перехід, який випрямляє вісь 

існуючої дороги, підвищує видимість у напрямку руху та безпеку руху автотранспорту. 

5. До здійснення будівництва нового мостового переходу існуючу ділянку дороги та древню  мос-

тову споруду на ній відповідно визначеному стану слід експлуатувати із обмеженнями та передбачи-

ти такі заходи: 

- замінити дорожній одяг на аварійно-небезпечній ділянці дороги; 

- знизити максимально допустиму швидкість руху на мості до 15 км/год; 

- знизити навантаження на мостову споруду шляхом обмеження руху транспортних засобів за 

вагою та габаритними параметрами; 

- вести нагляд та контроль за виконанням обмежень руху з залученням спеціалізованої органі-

зації та вжити заходи щодо організації дорожнього руху для запобігання аварій. 

Базуючись на результатах обстеження авторами цієї наукової роботи були розроблені конструкти-

вні пропозиції із реконструкції. 

1. Виведення існуючого мосту і криволінійного фрагмента дамби зі складу дороги Р-33 та переда-

ча на баланс міста, як резервного шляху пересування пішоходів. 

2. Влаштування нового мостового переходу над водною перешкодою з такими технічними пара-

метрами: габарит мосту - Г-13,5 + 2 х 2,25 м; кількість та ширина смуг руху 2 х 3,75 м + 2 х 3,0 м 

(рис. 2). 

 

 

Рис. 2. Містобудівна ситуація у селищі Турбів після улаштування пропонованого мостового переходу: спрямлення осі доро-

ги, збільшення проїзного габариту, покращення оглядовості 

 

Для будівництва мостового переходу необхідно виконати комплекс будівельних робіт, які вклю-

чають: улаштування пальових фундаментів під опори мосту; улаштування монолітних залізобетон-

них опор і ригелів мосту; улаштування збірних з/б прогонових балок; улаштування монолітної плити 

прогонової будови під проектні навантаження НК-100, А-15; улаштування монолітних лежневих опор 

та перехідних плит; улаштування укріплення укосів на підходах; улаштування на мостовій споруді 

Існуюча мостова 

споруда 

Існуючий вигин 

дороги Р-33 

Фрагмент проектованого 

мостового переходу 



  

сучасної конструкції дорожнього одягу проїзної частини та інклюзивних тротуарів, водовідводу, дре-

нажу; встановлення конструкцій деформаційних швів, бар’єрної та перильної огорожі, що відповіда-

ють вимогам сучасних норм; встановлення сучасної системи електроосвітлення (рис. 3).  

 

 

Рис. 3. Візуалізація концепція пропонованого мостового переходу, що випрямляє вісь дороги та прокладається над водною 

перешкодою 
 

Проектом організації будівництва слід передбачити виконання робіт з будівництва нового мосто-

вого переходу та будівельної логістики за рахунок використання існуючої інфраструктури із забезпе-

ченням реверсивного руху на існуючому вигині дороги Р-33, що виводиться з експлуатації після за-

вершення будівельно-монтажних робіт.  

 

Висновки 

Проведені в цій науковій роботі дослідження дозволили запропонувати спосіб суттєвого покра-

щення логістичної ситуації у населених пунктах Подільського регіону України, для яких характерні 

суттєві невідповідності наявних автомобільних доріг чинній нормативній документації у розрізі пла-

нувальних рішень. Запропонований спосіб покращення транспортного сполучення полягає у будів-

ництві нових мостових переходів над водними перешкодами, що вільні від забудови. Нові споруди не 

повинні прив’язуватися до існуючих криволінійних дорожніх форм та забудови, які склалися істори-

чно з різних причин. Їх планування повинно базуватись на вимогах зручності і безпеки руху автотра-

нспорту, пішоходів та інклюзивності простору пересування. Зазначені пропозиції проілюстровано 

конкретним прикладом вирішення дорожньої проблеми селища Турбів на аварійній ділянці дороги Р-

33. Запропоновано, також, після зведення нових мостових переходів, виводити аварійні криволінійні 

ділянки доріг з експлуатації, або перетворювати їх на альтернативні пішохідні зони населених пунк-

тів. 
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